

黄应其被授予“师德标兵”荣誉称号 另有 11 人被评为“师德先进个人”

我市多人获得省教育工会表彰

本报讯(通讯员 陈根娟 许东宝)日前,浙江省教育工会发布了《关于表彰浙江省第六届师德标兵师德先进个人的通报》。

为宣传他们的先进事迹,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥优秀典型的示范引领作用,营造尊师重教、见贤思齐的浓厚氛围,2019年3月-7月,省教育工会组织开展了浙江省第六届师德标兵师德先进个人评选活动。

199名同志“浙江省第六届师德先进个人”荣誉称号。其中,遂昌县新路湾镇中心小学黄应其被授予“浙江省第六届师德标兵”荣誉称号,丽水学院曾立新、丽水职业技术学院刘卓香、丽水市实验学校刘必水等11人被评为“浙江省第六届师德先进个人”。

以他们为榜样,坚持“四个相统一”,争做“四有好老师”,当好“四个引路人”,高水平完成立德树人根本任务,为全面实施教育现代化战略和高等教育强省战略,奋力推进习近平新时代中国特色社会主义思想在我省教育系统的生动实践作出积极贡献。

松阳职业中专 处罚“量身定制” 敲响安全警钟

本报讯(通讯员 徐慧爱)骑电动车不戴头盔?现场抄条例!近日,松阳县交警大队组织干警检查松阳职业中专放学后的骑电动车佩戴头盔情况,对不戴安全头盔的学生予以处罚。

据了解,该校有397名学生是骑电动车上下学的,占学生总数的23%。为了增强学生的安全意识,深入推进警校共建,松阳县交警大队不定期对学生骑电动车安全的情况进行检查。此次是金秋开学后第一次组织的大规模检查活动,被“抓现行”的有24名学生。而对于他们,交警大队也特意“量身定制”了一套处罚方案。

交警大队有关负责人表示,希望通过这种特殊的安全课起到教育警示的作用。“安全无小事,万一发生交通事故,小小一个头盔就能救命。”

18机械班的小王同学忘了戴头盔,他直言“在现场抄条例真的挺不好意思的。”深刻意识到骑电动车佩戴头盔的重要性,以后一定会自觉佩戴,还会呼吁身边的同学朋友一起遵守道路交通规则,为自己的安全负责到底。

莲都水东小学 这场特殊画展分外感人

本报讯(通讯员 刘妙菊)“真没想到,我在学生的心里是这样的形象,比画外的我漂亮多了。”站在画展前端视了自己的画像许久,吴勇珍老师越看越欢喜,直言“当老师太幸福了”。

近日,莲都区水东小学举办了一场“我最喜爱的老师”肖像画展,孩子们拿起画笔,画出了自己喜爱的老师形象。经过美术组老师的评选,最终112幅优秀作品被上榜展示。

203班的夏畅璟同学画了叶菊美老师正在批改数学作业时的样子,603班的游雅伦同学画了徐若珊老师正在上英语课时的样子,还有504班的罗丹同学画了吴妍老师正在教大家唱歌的样子……

与其他同学只画一幅画不同,602班的陈佳露画了班主任管智娟的一组“动态”肖像画,有管老师上课时的认真模样,有批改作业时的一丝不苟,还有拿着书本路过教室的优雅形象……她在画的侧边写了一句话“老师,五年过去了,你还和我们一起……”一句简单的文字,看得管老师落下了感动的泪水。

此次学校举办肖像展,旨在营造尊师重教的浓厚氛围,展现师生间的深厚情谊,让学生懂得感恩,也让老师在收获尊重与感动后能以更大的工作热情、更多的关怀来陪伴学生成长。

学校通过“我是班级小小财产保管员”制度的推行和相关活动的开展,有效加强校产管理,培养学生的责任心和小主人意识,形成热爱校园、爱护公物的良好习惯。

庆元江滨小学 有了班级财产保管员

件件校产都能规范有序管理

本报讯(通讯员 董宝荣)这段时间,庆元县江滨小学总务处对全校各班级物品进行清查,发现管理有序,损坏情况较少。这主要得益于学校积极开展的“我是班级小小财产保管员”活动。

开学伊始,总务处制订了《江滨小学班级财产管理制度》《江滨小学班级财产管理考核量化办法》《我是小小财产保管员》和《班级财务损坏清单》等制度,各班利用班队课时间组织学生学习相关制度。

总务处召开会议对班级财产管理工作作了具体指导,要求全体师生节约每一滴水水和每一度电,共同打造美丽校园。学期结束学校还将对各班级财产管理工作人员进行考核表彰。

学校将校产分为实物和电教仪器两类,各班选拔班级财产保管员,实行班级财产管理责任制,小到玻璃窗、学生桌椅,大到视频展台、电子白板,每一件校产都落实到具体学生管理。财产管理员每天做好对设备的安全保管监督、课桌椅排列整齐、卫生用具摆放整齐及电源门窗及时关闭工作。

学校通过“我是班级小小财产保管员”制度的推行和相关活动的开展,有效加强校产管理,培养学生的责任心和小主人意识,形成热爱校园、爱护公物的良好习惯。



爱国先爱园,手绘新园图。近日,缙云县机关幼儿园中大班的孩子接到了光荣的任务:给新入园的小班弟弟妹妹手绘一副幼儿园的大地图。中大班的幼儿走遍了幼儿园的角角落落,和家长一起用画笔帮助弟弟妹妹认识“新家”,让弟弟妹妹也像他们一样爱上幼儿园。

家长体验讲课 参与作业批改和课后辅导

云和古坊小学探索家校共建新模式

本报讯(通讯员 蓝岚)给家长送去邀请函,邀请家长和老师一起体验上课、辅导、批改作业等工作……近日,云和县古坊小学的这波家校共建在“朋友圈”火了。

“亲爱的家长朋友,为了推进家校共建,诚邀您参加家长体验活动……”早在8月底,古坊小学便制作了“邀请函”,通过班主任逐个发给家长。最终有百余位家长欣然“赴约”。

家校共建活动中,老师大胆放手,请家长走上讲台,给同学们上语文、数学和班会课。503班第一节语文课由江长乐

爸爸主讲。虽然是一名摄影师,但长乐爸爸却对文学颇有兴趣,他用他那具有亲和力的嗓音向大家讲述古诗词与记忆是怎么回事,用独具魅力的审美来引领大家一起品味古诗。

505班的班会课则让各位老师收获了满满的感动。由4位家长组成的“教师团”组织全班学生开展以“感恩教师”为主题的班会课,家长除了深情讲述在学习

上遇到困难时,同学们互相帮助的那份真挚友情;在运动会期间全班同学齐心协力,为班级争光的那份光荣使命;为

偏远山区孩子献爱心等发生在本班的,或生活、或学习上的感人故事外,还和同学们一起动手,制作纸花与贺卡送给最敬爱的老师,以表感恩之情。

除了讲课体验,家长还受邀参与孩子的作业批改和课后辅导。来自303班的林温宇家长课后收齐班里学生的作业,边批改边指导学生订正错题,让学生感受到别样的作业辅导。

504班雷一扬家长深有感触地说:“这次活动不仅让我们家长感受到老师的不易,更让我们懂得教育无小事,需要

学校和家庭共同努力。”

这是古坊小学第一次举办大规模的家校共建活动。“让家长走进教室,自己的孩子上课,近距离地用心接触孩子,面对孩子的困惑尝试给予循循善诱,因势利导。”校长张益龙说,“我校孩子多来自农村,家长望子成龙、望女成凤,却苦于不知道如何指导。让有经验的家长示范引领,经验共享,为家长家庭教育探索了模式,可视可学,为学校教学提高了强有力的保障,有效避免了‘5+2=0’的现象。”

“教师选择卡”助力培幼教师专业成长

本报讯(通讯员 吴旭勇 叶巧燕)“如果要开展教科研研究的话,就要选择你自己感兴趣或有研究价值的内容进行研究,并且研究内容切口要小……”9月12日午休时间,莲都区培红幼儿园的胡芳老师对涂沁怡老师开展教科研指导。这个学期,该园新进8位教师,为提高这些教师专业成长,幼儿园开展“教师选择卡”师徒结对活动。

“教师选择卡”详细标注各位老教师擅长的领域,如家长工作、教育科研、微课制作、文体艺术等,各青年教师根

据自身需要在“教师选择卡”中打钩选择心仪师傅。之后,将由师傅与徒弟共同制定2019学年师徒结对计划表。在时间与形式上也均由师徒共同决定,她们可以利用空余时间进行现场研修,可以利用现代信息手段进行交流,也可以在午休时间聚集一起讨论,还可以在晚上、周末进行随时随地的电话交流等等,方式方法不受限制。

涂沁怡是去年刚进培红的新教师,擅长舞蹈、绘画等。虽然从教只有短短一年时间,但在教学中能融入自己的特色与想法,取得了不错的教学效果。可

是面对教科研,涂沁怡不知如何将教学与理论相结合,形成具有可研究、可操作的研究内容。而胡芳是一位有着二十余年教学经验的教师,是浙江省教坛新秀。涂沁怡找胡芳作为自己的结对导师,希望对自己的教科研进行具体、有效的指导。

“什么是切口要小呢?比如你现在在带中班,你可以根据中班幼儿的社会交往能力、攻击性行为等进行具体的研究。”胡芳知无不言,言无不尽,将自己的所学所能全都教给涂沁怡。

“胡老师指导得非常详细、有效,而

且能根据我目前执教的年龄段确定相应的研究内容,让我对教科研有了思路与方向。”涂沁怡说,“今年我将努力申请区级小课题进行研究,将根据研究的进度及时向胡老师进行请教,促进自己在教科研上有所成长、有所进步。”

接下来,培红幼儿园将深入开展“教师选择卡”师徒结对活动,给予各位结对导师最大的发挥空间,也给各位青年教师提供学习成长的平台,增进教师之间的沟通,扬长避短,助力打造业务过硬、素质过强的师资队伍。



近日,青田县伯温小学迎来了一批特殊的客人,他们是来自新西兰苏特公园小学的师生代表团。在为期三天的交流学习时间里,伯温小学的孩子与每一位苏特公园小学学生友好结对,他们一起上课,一起练书法,一起体验中国传统文化。图为在美术课上孩子们一起作画。

通讯员 徐琪琪 程泽燕 摄

处州中学 打造全市无蚊示范校

本报讯(通讯员 朱旭芳)伴随着机器的轰鸣声,层层白雾笼罩了校园……近日,莲都区爱卫办专业消杀团队走进处州中学,开展新学期蚊子消杀工作,为新学期的校园环境卫生保驾护航。

今年6月,丽水市教育局、区爱卫办将处州中学确定为全市无蚊示范学校创建点,与武汉大学生命科学院病毒学国家重点实验室博士、病媒防治顶级专家蒋洪合作,采用物理和化学消杀结合,对校园进行常态化的消杀工作。试点期限为一年。开学季正是灭蚊的最佳时段,同时开展生物消杀可以有效预防各类秋季病菌的滋生。

此次校园环境集中消杀主要针对教学楼、行政楼、科技楼、停车场、运动场等区域附近的绿化带、卫生死角进行重点消杀,消除蚊子滋生的环境,确保消杀效果。

校长涂智峰说:“学校将会借助创建无蚊示范学校这一契机,对全体师生开展防蚊、灭蚊知识的教育和传播,树立爱卫生、重健康的意识,形成科学健康的生活方式。”

缙云“一校一品”特色教育成果登上央媒

本报讯(通讯员 杜益杰 刘耀新)日前,《人民日报》整版推出《壮丽70年·奋斗新时代 共和国发展成就巡礼——浙江》专题报道,以6个版全方位聚焦新中国成立以来70年来浙江的发展成就。其中,缙云县紫薇小学足球小将亮相绿茵场,作为缙云“一校一品”特色教育成果登上第10版《数读浙江》。

这几年,缙云县着力打造“一校一品”,紫薇小学的足球特色教育成果正是推进特色办学的一个缩影。紫薇小学于2004年建校,2005年3月成立第一支女子足球队,每年参加市级比赛,成绩稳步上升。2009年,该校被命名为“丽水市足球特色学校”;2013年成为“丽水市校园足球定点学校”;2014年组建“老爸足球俱乐部”,成为全市首家家长足球俱乐部;2015年,被教育部命名为“全国青少年校园足球特色学校”;2018年11月14日,成为全市首个“浙江绿城青训后备人才训练基地”。该校女子足球队先后

六次名列全市前三甲,2011年夺得丽水市校园足球联赛冠军。男子足球队从2014到2018年连续五年闯入丽水市校园足球联赛决赛,2016年至2018年连续三年夺冠。

缙云的“一校一品”颇具地方特色。长期以来,该县将富有地域特色的耕读文化、婺剧文化、剪纸艺术、民间体育等融入学校课程体系建设,取得了丰硕的工作成果。如缙云实验二小为“全国学校体育工作示范学校”,实验中学为“浙江省体育特色(篮球)学校”,东方学校为“丽水市体育教育特色学校”。缙云中学的田径和篮球、仙都中学的田径、壶滨初中的健美操、实验中学的篮球、紫薇小学的足球等特色项目在省市赛事屡创佳绩。2018年,缙云成为丽水市唯一一个全省首批艺术教育实验区。长坑小学、水南小学、舒洪小学的整剧节目多次登上央视大舞台,七里小学、河阳小学等学校的学生剪纸作品频频获得国家级奖项。



缙云县紫薇小学足球小将亮相绿茵场。